

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Debrecen vendégei.

Üdvözljük a Baross szövetség tagjait az Alföld metropolisának falai között. Egy igaz magyar város vendégszerető népe látja őket szívesen falai között.

Atérezni itt mindenki a Baross szövetség nemzetgazdasági szerepének fontosságát s különösen első kongresszusának, az ország minden részéből érdeklődéssel kísért debreceni határozatainak fontosságát. A Baross szövetség megalakulásának első perce óta, tehát több, mint három éve szilárdan és céltudatosan foglalkozott és eredményesen vitte sikerre azokat a megfontolt és hasznos gondolatokat, terveket, amelyeket a magyar kereskedelem és általában a közgazdasági élet javára megvalósítani akart.

Eddig csendben, a maga erősen fejlődő keretei között buzgókodott; de most szükségét érezte annak is, hogy kongresszus keretében a nyilvánosság elé menjen s a közgazdasági élet mindenkit érdeklő kérdéseit tárgyalja le.

A Baross Szövetség organuma a következőkben foglalja össze a kongresszus anyagát:

Azok a tárgyak, amelyek a napi- és napköznapok szerepének, a mai közgazdasági kérdéseknek egy jelentékeny és mindenképp fontos kontingensét, foglalják magukban. Hiszen napról-napra észleljük a bankok gazdasági szerepének növekedését, terjeszkedését, mondhatnók elhatalmasodását a magyar gazdasági életben. Fajlólag tapasztalja mindenkünk a rendszeres hitelfosztásnak azt a hiányát, amelynek következtében épen azoknak a boldogulásra előgördül akadály, akik ipari és kereskedelmi pályán dolgozva magukat nemcsak a pillanatnyi és minél nagyobb haszon megszerzésének vágyától vezetik, hanem akik zélul tűzték ki azt is, hogy munkájuk a köz érdekben is maradandó nyomokat hagyjon mag után. Az ipari életnek különböző megnyilvánulása és azoknak szabályozása kézműipari szempontból tekintve a legfontosabb megoldandó kérdések közé tartozik és a szabadkereskedelemben érdekelt megindított egyoldalú zajos propaganda könnyen tévesztheti meg a kevésbé tájékozottakat és így nemzeti szükségesség, hogy ez a kérdés megfelelő világításba kerüljön.

Az építkezés válsága annyi embert érint, tervező művészeket, végrehajtó iparosokat, lakókat, közhatalóságokat a legközelebről, hogy ennek a tárgyában való megvilágító előadás és állásfoglalás fontossága alig ítéltető meg eléggé.

Az iparengedélyek revíziója a háború óta folyton kísért. A vámcslásról, a csempészetéről, zugkereskedelemléről annyit panaszkodnak, hogy szinte hallani is sok és az egész panaszkodás rendszertelen, össze nem foglalt és így az orvoslás módja is lehetetlenné van téve. A belső telek vásárlások ügye nemzeti nehéz kérdés és a kereskedelmi törvénynek megfelelő újjaalakítása, illetőleg kijavításának szükségessége immáron a köztudatba kezd átmenni.

Aldozatos fáradsággal járt az ut, amely a Baross szövetség tagjait Debrecenbe vezette és hogy ettől nem riadtak vissza, kétségtelen jelét adják annak a nemzeti érzésnek és szeretettel ápolni gondolatnak, amelylyel a magyar közgazdasági élet boldogító fejlődése a szívükön fekszik.

A nemzeti konszolidációba ilyen törekvő buzgósággal, lelkesedéssel beilleszkedő, fáradságtól, aldozatoktól vissza nem riadó profétákat köszöntünk ma itt Debrecen falai között. Le gyen utjuk és buzgóságok eredményes és nyerjék el azt a lelket felémelelő, szívet boldogító érzést, hogy amit a nemzeti közgazdasági élet érdekében fáradságos munkával ma

guk elé tűzték, tökéletes siker és eredmény kísérje.

Debrecen közönségének az a tekintélyes része, amely hamis jelszavakkal soha sem téveszthető meg és lelkesedéssel ölel fel, egyben segít is minden olyan törekvést, amely a nemzeti konszolidációba kapcsolódik be, melegen köszönti és üdvözli a Baross Szövetség építőmunkára Debrecenbe érkezett tagjait.

A szultán vád alá helyezését követelik.

Konstantinápoly, nov. 17.

A nemzetgyűlés elfogadta Kemal indítványát, amely követeli, hogy a minisztertanács tagjai és a szultán helyezessék vád alá és a határozat végrehajtását későbbi időre tartásák fent.

Konstantinápoly, nov. 17.

A szultán egy angol páncélos hájóra menekült, amely azonnal elindult Maltába.

Bécs, nov. 17.

Hassán Hafid bej a Lausannebe érkezett egyiptomi delegáció vezetője kijelentette, hogy a következő követeléseket fogja felállítani:

1. Egyiptom teljes függetlensége, az angol csapatok és helyőrségek kivonulása.
2. A kapitulációk megszüntetése.
3. A Suez-csatorna angol ellenőrzésének megszüntetése, Egyiptom sem legességének biztosítása és a Suez csatorna szabaddá tétele.

A Baross szövetség mai kongresszusának programja.

A Baross szövetség debreceni kongresszusa, mely egy nov. 18-án, mint nov. 19-én d. e. 10 órákor fog megtartani a vármegyeház közgyűlési termében 10 pontban állította össze a tárgyalási anyagot, melynek részletes programja a következő:

1. Kongresszusi nap szombaton:
 1. Bank és Hitel kérdése, előadja dr. Altenburger Gyula, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank alelnöke.
 2. A Tözsde, előadja Serényi Gusztáv, a Magyarság közgazdasági szerkesztője.
 3. Az Építkezési válság megoldása: előadja Czifler Arnold, a Szegedi Építési r.-t. igazgatója, a szegedi Baross szövetség elnöke.
 4. Belső telekvásárlások revíziója: előadja dr. Kertész István ügyvéd és bíró, a debreceni Baross szövetség elnöke.
- II. Kongresszusi nap vasárnap:
 5. Az iparengedélyek revíziója és a zugkereskedelemből megrendszabályozása, előadja dr. Slachta János vaske-rekeskedő, a Baross szövetség tagja.
 6. Csempészet és vámcslás, előadja egy budapesti Baross szöv. tag.
 7. A szabadkereskedelemből, előadja dr. Kossalka János műegyetemi tanár, a Baross szövetség központi ügyvezető igazgatója.
 8. A kereskedelmi törvény revíziója, előadja dr. Dávid Géza vaske-rekeskedő, a debreceni Baross szöv. alelnöke.
 9. Az új ipartörvény rendelkezései, előadja Farkas Elek építőmester, a Baross szövetség igazgató helyettese.
 10. Állam és drágulás, előadja egy budapesti Baross szöv. tag.

A kongresszusi napok további programja: szombaton délután 3 órákor díszelőadás a Bikában, délután fél 4 óráig ipartelepek s az egyetemi építkezések megtekintése, este pedig tánc-

4. A kairói szikratáviró állomásnak Egyiptom részére való átadása.

Hassán Hafid bej kijelentette továbbá, hogy Anglia eddig is elismerte Egyiptom függetlenségét, de olyan jogokat tartott fenn magának, hogy az állam függetlenségéről szó sem lehetett.

Konstantinápoly, nov. 17.

Rifát pasa katonailag megszállotta azt a raktárt, amelyben a háború alatt szállított anyagokat helyezték el. A szövetségesek tisztjeinek megtagadták a belépési engedélyt a raktárba azzal a megokolással, hogy az anyag az angolai kormány tulajdon.

Konstantinápoly, nov. 17.

A főmegbízottak Rifát basánál tiltakoztak az ellen a határozat ellen hogy a kereskedőknek az átmen. vagy a feladó állomásra visszaküldendő áruk esedékes vámilletéket letétbe kell helyezni.

estély az Arany Bika dísztermében a menekült főiskolai hallgatók javára. Vasárnap d. u. a vendégek elutaznak.

Debrecen közönségének meleg érdeklődése veszi körül a Baross szövetség mai országos kongresszusát, a melyet a vármegyeház dísztermében délelőtt tíz órákor nyitnak meg.

A kongresszuson való részvételüket tegnap estig bejelentették: Debrecen és Hajdúvármegye gyöngéldő főispánja képviselőiben: Csóka Sámuel polgármester helyettes, Olchváry Zoltán kif. tablai elnök és dr. Perjessy Mihály tanácselnök. A járásbíró részéről: Dr. Demjanits Miklós. Az ügyvédi kamara részéről: Dr. Szűcs Géza alelnök és dr. Ruszka István titkár. A kereskedelmi és iparkamara részéről: Szent-Királyi Tivadár elnök és dr. Radó Rezső titkár. A kereskedő társulat részéről: Sesztina Jenő elnök ifj. Rickl Antal, Jóna János és Nagy József. A posta és táviró igazgatóság részéről: Demkó Jenő főigazgató és dr. Nagy Sándor tanácsos. Az egyesült keresztény nemzeti liga részéről: Dr. Dávid István alelnök és dr. Pörzsész Károly főtitkár. Az éhredő magyarok egyesülete részéről: Dr. Balogh Béla alelnök és dr. Kovács Béla főtitkár. A Máv. üzletvezetőség részéről: Dr. Bruckner Károly üzletvezető helyettes. Az Arany János társaság részéről: Dr. Szilágyi Imre és dr. Gállyássy János. A kereskedelmi alkalmazottak egyesülete részéről: Kubinyi Béla elnök és Hornung János titkár. A kékek klubjától: dr. Tóth Emil és Rostás Elemér.

Fogadtatás vasutnál.

A vasúti állomás első osztályú várótermében már nyolc óra után gyülekeztek a Baross Szövetség debreceni tagjai s közöttük igen nagy szám-

mal az ipari és kereskedelmi élet ismert vezetőtagjai.

A gyorsvonat pár pernyi késéssel érkezett meg. Száznál többen jöttek vele a Baross Szövetség tagjai Budapestről és az ország minden részéből, akik az első osztályú várótermembe vonultak, ahol dr. Kertész Mihály üdvözölte Debrecen hazafias érzésű közönségének vendégeit.

Rausch Aladár mondott köszönetet a meleg fogadtatásért, hangsúlyozva, hogy a kongresszus, mely ide hozta őket, bizonyosságtétele a szervezkedésben rejő erőknek. Határozataival a közgazdasági élet boldogulását igyekszik elősegíteni, de figyelembe vételével szegény hazánk érdekeinek is.

Az eljenzéssel fogadott beszéd után a vendégek tömege kocsikok és villamoson ment a megjelölt szállásaikra, később kilenc óra után pedig az Arany Bika szálloda éttermében találkoztak, ahol ismerkedési estély volt.

A kereskedő társulatnál.

Ma délelőtt kilenc órákor, az eddigi program kiegészítése képen, még a kongresszus előtt a kereskedő társulat palotájába mennek a Baross Szövetség tagjai, ahol a társulat iskoláit, szertárát, gyűjteményeit és a működésére vonatkozó irat és könyvtárát tekintik meg.

A nők veresége az angol választásokon.

London, nov. 17. A választásokról beérkezett adatok szerint a konzervatív párt képviselői összesen 5.256.765, a munkáspártiak 3.940.893, az Asquith féle liberális pártiak 2.328.000 a Lloyd George liberális pártiak 1.451.000 és a többi pártiak 671.000 szavazatot kaptak. A választási eredménynek különös érdekessége a női jelöltek teljes veresége. 33 női képviselő közül most mindössze kegyet választottak meg utoljára.

A korona 22.

Jelentések a mai tőzsdéről.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Páris 165-72, Berlin 40-5, Italia 113-18, Bukarest 15 fél és 16 fél, Varsó 16-17, Brüsszel 154-9. A többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 8 fél, Hollandia 215 háromnegyed, New York 543 háromnegyed, London 2431, Páris 3790, Milánó 2530, Prága 1735, Budapest 22, Zágráb 215, Bukarest 350, Varsó 3 egy negyed, Bécs 73, osztrák bélyegzett 75, Szófia 380.

Terménytőzsde zárlat: Üzletellen hangulat mellett irányzat nagyjából változatlan maradt, az árak a kereskedelem és a termelők részéről egyaránt mutatkozik nagyfokú tartózkodás következtében változatlanok.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta-vidéki 10250-300, egyéb 10200-250, 78 kilós tiszta-vidéki 10350-400, egyéb 10300-350, rozs 6850-900, tak. árpa 6800-7000, sorárpa 7500-800, kőles 8000-200, zab 6500-800, repce 14000-500, korpa 4500-600.

Ferencvárosi sertesjelentés: Déli hivatalos Szabadvásári maradvány 101 érkezett 170 sertés és 74 süldő, eladatlanul maradt 150 sertés.

Árak: zsirsertes, fiatal, könnyű 350-420, nehéz 400-40.

Zártvásári maradvány 1, érkezett 112, eladatott 61.

Árak: zsirsertes fiatal könnyű 380-75, nehéz 390-430.

Az egyetemi ifjuság Csokonai ünnepélye.

A hagyományokhoz hiven e hó 17-ikén Csokonai 149-ik születése napján, tartották a Debreceni Tisza István Tudományegyetem hazafiásan érző ifjusága ez idei Csokonai ünnepélyét a Csokonai-szobor előtt.

Az ünnepély pontosan 11 órakor kezdődött.

Mácsay karnagy dirigálására a kántus énekelte el Csokonai egyik legszebb dalát: a „Tihanyi echohoz” címűt. Utána: Keresztury József th. az Egyetemi-kör elnöke mondta el hazafiás ünnepi beszédét. Ezután Nagy Ernő th. lépett a dobogóra és megváltó erővel szavaltá el ez alkalomra írt ünnepi költeményét az egyetem fiatal poétájának ifj. Radványi Sándor tanárjelöltnek. A költemény nagy hatást ért el, Sokáig tapsolták. A szép ünnepélyt, melyet nagy számú közönség és az egész egyetemi ifjuság hallgatott végig a kántus precíz Csokonai éneke zárta be.

A közönség egy szép ünnepség kellemes hangulatával hagyta ott Csokonai megkoszorúzott szobrát.

Miniszterek és generálisok a forradalmi bíróság előtt.

Athén, nov. 17. A képviselőház terében élénk érdeklődés mellett ma reggel kezdődött a miniszterek és generálisok felszámolási pere, akiket a nemzet pusztlulásáért felelőssé tettek. A védelem kifogásolta a bíróság illetékességét és vitatta a bíróság összeállításának törvényes voltát. Ezzel szemben a forradalmi bizottság tagjai rámutattak arra, hogy a forradalom joga mindenkor a nemzet lelkiismeretéből fakadó erőn nyugszik. Gunaris hosszasan fejtegette a nemzet akaratának jelentőségét.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Szombaton: A hamburgi menyasszony. Bérletszűnet.

Vasárnap délután: Magdolna, parasztragédia.

Vasárnap este: Boccaccio.

Tímár Ha, Kovács Terus, Halassiné és Torma Gusztó játszó a Hamburgi menyasszony mai előadásán a női szerepeket. Bérletszűnet.

Holnap délután Magdolna, este Boccaccio.

Óriási érdeklődés előzi meg a Hazudik a muzikászó keddi bemutatóját. Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig egy érdekesítő, izgalmas mesejű detektív dráma, Friedrich Zélnik rendezésében és főszereplésével: Ellopolított milliók. Ujszerű mese, nagyszerű színelvétel, kiváló kivétel helyet biztosítanak neki az e nemű film között.

Nem mind vér, ami piros 5 felv. Tragédia Henri Portennal 5 felvonásban „Meteor” mozgóban vasárnap.

Vigszínház mozgóban Galathea Petroviccsal kitűnő kísérője Schaplin az hírlapíró amerikai burleszk.

Lady Hamilton mindkét része egyszerre Conrad Veidt Liane Haid főszereplésével az Urániában.

Drakula?

Petőfi?

Koérli Szántó Imre, zongoraművész kedden este fényes műsorral adandó hangversenyére a jegyek legnagyobb része elővételben fogyott el Méliusz-nál.

Belzebub kincse, fantasztikus filmjáték 7 felvonásban az Apollóban.

Szomszagos Gusztáv

kisfántanyai gazdaságából

1. téli körte

kapható

Csanaknál.

Telefon 60.

Miskolczi Lajos főispán biharmegyei installációja

Csonka Biharmegye előkelőségei nagy előkészületeket tesznek arra az ünnepélyes alkalomra, amikor Miskolczi Lajos, Debrecen szab. kir. város és Hajdúvármegye főispánját a biharmegyei főispáni méltóságba is beiktatják.

A beiktatási ünnepély a jövő héten kedden délelőtt lesz Berettyóúj-

fahiban, ahová a főispán értesülése szerint már hétfőn kiutazik.

Az installáció nem csupán a hivatalos Biharmegye, hanem az összes állami és társadalmi intézmények képviselői is jelen lesz. Ugyanakkor sokan vesznek részt azon Debrecenből is.

„A felvidékből Irország lesz”

Prága, nov. 17.

Jabloniczky magyar keresztény szocialista képviselő a költségvetési vita folyamán mondott mai beszédében egyebek között ezeket mondta:

A Felvidék magyar egyetevétől elvették vagyonukat, az evangélikus egyházakat megfosztották autonómiájuktól. Az 1919-ben elkövetett katolikus egyházi birtokokat nem adták vissza, a városokat tisztán politikai okokból felvakká degradálták, az ezeréves megyerendzést megszüntették, hogy az egyes megyék magyar községéből az új beosztás foly-

tán kisebbség váljon. Ily közállapotok mellett az irredentizmus egész bizonyosan megerősödik és a Felvidékből Irország lesz. A kisebbségnek joga van szavaival a külföldhöz fordulni. A kisebbség nem állóvilág. Fizeti az adót, betartja a törvényeket és katonát szolgáltat. Ha ez nem lojalitás, akkor lojalitási iskolákat kérünk. Ez iskolákban a csehek lennének a tanárok, mert a volt monarchiában a csehek a lojalitástól kitűnő eredménnyel tették le a vizsgát.

A nagyantant államai állandó befolyást gyakorolnak a dunai hajózásra.

A Magyar Kultúri Társaság közgazdasági és nemzetközi jogi osztálya november 17-én, délután báró Lersch Vilmos elnökelete alatt együttes ülést tartott, amelyen Hajnal Henrik dr. ismertette a nemzetközi Duna egyezményt, amelyet a trianoni szerződés reánk oktrofált. Az egyezmény legfőbb rendelkezése az, hogy fenntartották a nemzetközi Dunabizottság intézményét, amelyet a békeszerződések létesítettek s amelynek következtében immár a nagyantant államai állandó befolyást gyakorolnak a dunai hajózásra, holott egyik sem dunai állam. Így történt azonban a Rajna és többi nemzetközi folyók

szabályozása is. A mai viszonyok között az előadó nem igen lát valószínűséget az egyezmény revíziójára, a melyre különben is csak 5 év múlva kerülhetne sor.

Jármay Elemér államtitkár György Endre volt földmívelésügyi miniszter felszólalásai után Lersch Vilmos báró érdekes és gazdag okadattalással alátámasztott felszólalásában indokolja meg, hogy miért nem eheti magávéá azt a melankolikus hangot, amelyet Hajnal Henrik dr. használt a Duna jövője tekintetében. Nézete Szerint a helyzet ideiglenes jellegű és csupán folyamáná legyőzetésünknek.

Gömbös Gyula elnök beszéde a Move közgyűlésén.

A Move közgyűléséről tegnap röviden már beszámoltunk. Tudósításunkat ezúttal kiegészítjük a Gömbös Gyula elnök megnyitó beszédével, a mely a következő volt:

— Ilyenkor szokás, hogy elnöki ünnepi megnyitó beszédet mondjak. Ünnepi beszédet kell mondanom meggyőződésem ellenére. En úgy érzem, hogy ma nem kell ünnepi beszédet mondani, hanem egy nagy akaratnak kell megnyilvánulni, egy nagy együttartozás érzésének kell kifejezésre jutnia a lelkekben. Most én is csak imadkozni tudok: Nagy egység legyen a magyar nemzet, hogy külső ellenségei támadásai közül kivesszük arra az útra, amely út egy magyar ezred álmának lehet útja.

— Az a nemzet, mely meg tud alkudni sorsával, megérdemli, hogy elpusztuljon mert

a magyar társadalom, úgy látszik, elfelejtette, hogy mi volt 18-ban és 19-ben. Ma ugyanazok a veszélyek fenyegetnek minket, mint akkor: a vörös veszedelem és a zsidókérdés.

Mert ha is van zsidókérdés s lesz mindaddig, míg a nemzet önállóságát vissza nem vette. Most, amikor Kemal pasa Törökországban, a fasiszták Olaszországban győzelemre viszik a nemzeti irányt és amikor azt kell látnunk, hogy a német kormány inog csak azért, mert nincsen nemzeti érzése és nemzeti ereje: ma, amikor ébred Franciaország, küld nekem egy ismeretlen ember, kérdezem, hát letgyük a zászlót? Most következik még csak el az igazi nemzeti megújulás, amelynek azonban nem szavakban, hanem tettekben kell mutatkoznia.

— Amikor a nemzeti és a keresztény társadalom megvalósítását, az egységes faji gondolatot írjuk a MOVE zászlójára, ösztönös csatlakoda-

tét végeztünk, mert most négy esztendő súlyos tapasztalataival láthatjuk munkánk eredményét és ha látjuk akadályainkat, ezeknek az akadályoknak nagysága kell, hogy bátorítson bennünket a küzdelem új-ból való fölvetelére. Minden téren, kulturális és gazdasági téren elhanyagolt állapotok voltak.

— Helytelen irányban volt nevelve ez a nemzet. Kötelességünk tehát minden erőnkkel rajta lenni, hogy gyakorlatiassá tegyük az új magyar társadalmat.

— Ma minden a zsidóság kezében van. Adatokat sorol föl arra, hogy a gyógyszerárak, ügyvédi irodák, a kereskedelem és az ipar legnagyobb részben a zsidóság uralma alatt áll.

— Amikor ezeket az adatokat le-szgezem, nem a zsidóság vezetőit okozom, mert ha mi magyarok gyávák és pipogvák voltunk, akkor magunkra vessünk ezért. A zsidóság vezetői csak kötelességüket teljesítették a zsidósággal szemben és ezért nem ezek ellen, hanem azok ellen a gyászmagyarok ellen hirdettünk harcot, akik évtizedeken keresztül hagyták érvényesülni ezt a politikát.

— Nekünk nem a zsidóság ellen kell harcot hirdettünk, hanem első-sorban azon magyarok ellen, akik bennünket megakadályoznak abban, hogy ezt a szegényfoltot letöröljük.

— A mi vezérezsménk: harc a bolsevizmus, az internacionalizmus ellen és harc azok ellen, akik Magyarországnak ezeréves álmát földre perik. Harc mindenki ellen, aki a megújulásért nem akar harcolni, mert egy pipogya nemzet, amely nem tudja saját életét élni, nem fogja sohasem megvalósítani mindazokat az álmokat, amelyek valamennyiünk lelkében élnek.

— A MOVE eddig legfontosabb fel-

adatát tűzte ki a testnevelés, mert csak erős test engedelmeskedik a léleknek. Ha mi megvalósítjuk a magyar Szokol gondolatát ebben az országban, ha tudunk olyan helyet teremteni, ahová mindenki szívesen jön és lélekben és testben fel tud frissülni, akkor mi valamennyien a nemzetnevelés terén eszköz voltunk, mert öncélúság nincsen és én büszke leszek arra, hogy a MOVE elnöke voltam, mert

a MOVE mint a magyar nemzet nevelésének egyik eszköze, megteette kötelességét.

A hosszantartó lelkes tappsal és éljenzéssel fogadott beszéd után a különböző előterjesztésekre került a sor.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész. Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ispolyban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerében d. e. 10 órakor prédikál M. Á. Ferenc lelkész. Dr. Révész Imre vasárnap délelőtt nagytemplomi predikációjának tárgya a Keresztényen Lélek Világ szövege lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet vasárnap d. e. 10 órakor Gujás Tivadár ev. s. lelkész végzi. A lelkész Bősörmenyben tartja az első ev. istentiszteletet.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakónissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1. sz. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkeréti imaházban d. e. 11 órakor.

Templom Egyesület vegyes ének-kórusának tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztény Ifjusági Egyesület vasárnap d. u. 4 órakor a Diakónissza Otthon Ispoly telep 11. sz. a. tartja rendes heti összejövetelét. Felhívjuk az ifjuság figyelmét arra, hogy ezen összejövetelen számonkérnek be a derecskei konferencián résztvevő tagjainak az ott elhangzott előadásokról. Egyben azt is figyelmébe ajánljuk minden fiatal embernek, hogy irat-terjesztésünk megindult. Kiváló tartalmu lelketépítő könyvek és füzetek igen olcsón kaphatók. Vezetőség.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Nemes gyümölcsfa oltványok kiváló erős példányok kaphatók. Mindenkinek saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt fűt másfelől megrendelné, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műkertésznel, Vágóhid mellett.

A hatósági liszt ára.

Budapest, nov. 17.

Kállay Tibor pénzügyminiszter már hónapokkal ezelőtt arról tárgyalt a közlelmzési miniszteriummal, hogy valamiképpen könnyíteni kell az állam súlyos terhén, még azon az áron is, hogy felemelik a hatósági liszt árát. A közlelmzési miniszter elfogadta a pénzügyminiszter ajánlatát, hogy 30 korona legyen a hatósági liszt ára. Ez a 30 koronás ár még így is csak egy ötöde annak, amit a szabadforgalomban a kenyérlisztért fizetnek, mert ma 160 korona egy kilogramm kenyérliszt. A hatósági liszt árát is felemeli 25 koronáról 60 koronára, a 0-ás lisztet 35 koronáról 80 koronára. A legközelebbi miniszteri tanács már tárgyalja a hatósági liszt árának felemeléséről szóló törvényjavaslatot.

Olcsóbb lett a vasárú. Nemcsak a textil-, az üveg- és az edényárak olcsóbbodtak Csehországban az utóbbi időben, hanem a Magyarországra importált cikkek jelentékeny kontingensét tevő vasárú is újból olcsóbbodott. A cseh Vasművek Értékesítő Egyesületének végrehajtó bizottsága legutóbbi ülését tartotta, amelyen a vasárú árának további leszállítását határozták el. Így például a rudvas árát 215 koronáról 155 koronára szállították le, ami 30 százalékos olcsóbbodásnak felel meg. Két hónapon belül ez a harmadik árleszállítás. Ugyanígy arányban szállították le a többi vasminőségűeknek az árát is. O vaspiacot tehát nálunk is olcsóbbodás várható.

Vasárnap egyes helyeken hálózattal járatás miatt nem lesz villamos áram. Értésítjük fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 19-én, vasárnap délelőtt 7-10-ig a következő utcák és azok körzetében villamos áram szolgáltatás nem lesz villamos, hálózattal járatása miatt: Teleki, Halap, Timán, Vigkedv Mihály, Szent-Anna, Varga Nap, Kossuth, Czegléd, Kigyó, Csapó Rákóczi, Szapanos, Ötvös, Apaffy, Pacsirta, Árpád-ter, Csapóker, Nagyerdő és ezen utcák körzetében. — Délelőtt 10 óratól délután 3-ig. Homokkert, Vágóhid, Máv műhely, Eperkert, Péterfia, Károly Ferenc József ut, Poroszlai és Komlósi-ut és ezek körzetében. Világítási vállalat.

A követendő példa. Nyiregyháza körül megindítottan kedves esetet tudatunk velünk. Az ottani cipészek és csizmadíjak elhatározták, hogy a szegény gyermekek téli cipővel való ellátása érdekében készek a rendelkezésükre bocsátott nyersanyagból ingyen készíteni el a szükséges lábbelit. A város polgársága körében erre a hírre vetélkedés indult, ki adjon többet a szükséges nyersanyag beszerzésére és e kötelesség elől nem hátrál meg senki sem. A borbélyeségek voltak az elsők, akik elhatározták, hogy hetenként egy napi keresetüket négy héten át a cipőakció javára ajánlják fel. Nem kétséges, hogy Szabolcs ösi székhelye ilyenformán cipőt tud adni a szegény kis gyerekek lábcsakra. Ritka az ilyen példa, mint a fehér holló, de akik cselekszik, azok az Isten áldása van.

A szerbek kihagyták a magyarokat a választói névjegyzékből.

Belgrád, nov. 17. A szerb kormány az új választói törvényt úgy alkotta meg, hogy azt többféleképpen lehet értelmezni s ez alapon a magyarságot a választói névjegyzékből kihagyták. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy nem tudták megnyerni a jugoszláviai magyarságot arra, hogy ne alkossanak nemzeti alapon álló önálló pártot. Marinkovics belügyminiszter a kormány intenciója szerint kiadott egy titkos rendeletet, amelynek alapján a helyi hatóságok a magyar és német választókat a választói névjegyzékből kihagyták. Ezért most a magyar párt egy második memorandumot készített, amelyet újból megküldött egy pártnak, mint a kormány vezetőinek, a választásokat az év végén és a jövő év elején akarják megtartani.

Debrecen kultur ünnepe.

Csokonai Vitéz Mihály emléke.

A református kollégium dísztermében díszes ünnepi közönség sereglett egybe, hogy áldozzon Debrecen halhatatlan emlékü nagy fiának, a magyar költészet tündöklő csillagának: Csokonai Vitéz Mihálynak, az ő 149. születése napján.

Az ünnepély komolysága és megihittsége mintegy egyenes eredője azon mély gyökerű Csokonai kultusz-nak, amely főképpen már évek sorozatos rendjén kegyelettel és hálával emlékezett meg és szentelte meg azt a nagy napot, melyen a költő szemevilága megnyitott az egykori Debrecen ősi falai között.

A kollégiumi kántus művésziéssé kidolgozott A tihányi ehoához-éneke után Pap Károly dr., egyetemi tanár, a kör illusztrálás elnöke rajzolta meg finoman és művésziéssé Csokonai költészetének körvonalait. Utána dr. Zsigmond Ferenc, helybeli ref. főgimnaziumi tanár nagyhatalú, lendületes és sok sok helyeslést, elismerő tapsot, csalt ki, kitűnő szabadelődás-

ban vont párhuzamot Csokonai és Petőfi között. Az nem lehet — mondotta a jeles irodalomtörténész — hogy két legnagyobb költőnk sirja, két különböző országban domborodjék.

Halassy Mariska, a Csokonai színház ünnepelt művésznője, művészetének minden csillogó, aranyos bájával adott elő két Lilla dalt, a tapsok viharát keltve fel mindenünnen a zsufolt tereméből.

A Kör ünnepelt vendége, a magyar elbeszélő irodalom jeles képviselője: Jakab Ödön „Az ördög szekere” című népmeséjét olvasha fel, azaz mesélte el kedves, szívhez szóló hangon, talpraesett mondásaival nem egyszer megnevettette odaadással halgató közönségét.

Az ünnepély Csokonai örök szép költeményének „A Reményhez” címűek éneklésével végződött be és az egybegyűlt, díszes közönség egy igazi kultúrnap magasztos emlékével oszladozott szét a tereméből.

Kétféle márkába fog kerülni egy vagon újságpapíros. Berlinből jelentik: Az újságpapíros ára állandóan emelkedik, még pedig olyan nagy arányban, hogy rövid idő múlva alig lesz olyan lakvállalat, amely meg tudja a nagy árát. Beke idején egy vagon újságpapíros házhöz szállítva 2100 márkába került, az idén, október 1-én 1.620,000 márkába, egész rövid idő múlva pedig kétféle márkába lesz az ára.

A debreceni bérkocsisok nem bírnak kijönni a mai tarifával és újabb kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz amelyben a tarifa emelésének engedélyezését kérik. A legutóbbi emelés alkalmával még kétezer koronára volt egy métermáza lucerna, ma már négyezernél is magasabb; a kocsijáratási és kovács díjak szintén kétszeresre emelkedtek. Így a bérkocsisok nem tudnak kijönni. Még a lótarást se bírnak megkeresni, nemhogy az élelmüket. Ezért kérik a tarifaemelés engedélyezését.

A debreceni Déli múzeum ügyében leirat érkezett a városhoz, amelyben a kultuszminiszter nem helyesli a múzeumnak az Egyház-terén való felállítását és a Dégenfeld-terei megállapodás mellett foglalt állást. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a leirattal és elhatározta, hogy újabb felirattal kéri a közgyűlési határozat jóváhagyását az Egyház-terei építkezés mellett. Másrészt felhívta a mérnöki hivatalt, hogy a Dégenfeld téren való esetleges építkezésre készítsen sürgősen tervtervet és költségvetést.

Szemenrugta a ló. Fischer Jenő kocsisa Pintér József 19 éves fiú tegnap este a lovat ápolta. Közben a ló úgy rugta szemén Pintér Józsefet, hogy a fiú egyik szemé nyomban kifolyt. A szerencsétlenségről értesített mentők szállították ki az ifjút az Augustia szanatóriumba.

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évre szóló ház bérvallomási izek f. évi november hó 30-ig nyújtandók be, a városi adóhivatalnál. A vallomási izek beszeresendők a városi adóhivatalnál 10., illetve 5 koronáért darabonként. A vallomási házaként leközbesívte nem lesz. Aki vallomását fenti hatánapra nem adja be, — a kivetett házadón felül súlyos bírságolásban részesül.

Lelőtt községi bíró. Pöcspeitből jelentik, hogy Linzenbold János oda- való községi bíró a minap meggyilkolták a község határában. Pöcspeitben most érkezett el a tisztújítás ideje s ez a körülmény, úgy látszik, annyira felzaklatta a kedélyeket, hogy a szigorú kezéről híres bírót elrettették láb alól. Erélyes nyomozás indult meg a revolverrel működött gyilkosok közrekerítése dolgában.

Tegnap halottak. Gulyás Zsuzsanna ref. 24 éves, Halmi Sándor ref. 2 hónapos, Kovács János ref. 68 éves, Orbán Erzsébet r. kath. 13 éves, Várady Jozsefné ág. ev. 41. éves

A debreceni székelyek ünnepe. Jakab Ödön, a kiváló költő, aki a Csokonai-kör felolvasó ülésére jött Debrecenbe, a Székely Társaság kérésére saját költeményeinek bemutatásával szerepelt a társaság által vasárnap a Vigszínházban rendezendő Emlékünnepélyen is. A Székely Társaság Jakab Ödönben egykét tisztelt azon kiváló erdélyi írónak, akik 21 esztendővel ezelőtt Debrecenben rendezett nagyhatású felolvasó ülésükkel életre hívták a Debreceni Székely Társaságot. Szereplése elé élénk érdeklődéssel néz a Székely ünnep- ségek egész közönsége.

Rendelt a kéményseprési díjakról. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy a megyék és városok a kéményseprési díjakot a rendelet alapján azonnal emeljék fel, mert ellenkező esetben az emelés tekintetében a miniszter saját hatáskörében fog intézkedni. Debrecen ezt már megtette.

Nem ügyelt a közeledő vonatra. Kecskemétről jelentik, hogy Selymes község határában egyik arra haladó személyvonat elkapta Kerekes István félegyházi lakost és súlyos sérüléseket ejtett rajta. Kerekesnek beszakadt a koponyacsontja s ilyenformán nem fűznek reményt az életbenmaradásához.

Möve közlemény. December hó 1-én megnyílt és karácsonyig tartó vagon mentő vásárunkba tárgyakat eladásra járkitól átvesszünk. Beadhatók: Gyermekjátékok, könyvek festmények, dísztárgyak, kézmunkák, iparművészeti dolgok stb. Tárgyfelvétel: Kossuth u. 3. földszint keresztülpület nov. hó 25-161. Mindenemű felvilágosítással a titkári hivatal (Sas u. 4. II. 2.) szolgál.

Bálderemből a halálba. Makóról tudtjuk, hogy az elmúlt vasárnapon nagy mulatságot rendezett ott a gazdagság. Erdai János huszonegy esztendő legény időközben hazaindult, ahogy azonban az emeletéről lefelé haladt volna, a legelső lépcső szönyegében megbodlott és egyensúlyát veszítve, lezuhant. Erdai János annyira összezsugorította magát, hogy halálra szállították a kórházba.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete f. hó 18-án este 8 órakor az Egyház-ter 13. sz. alatti helyiségében családias összejövetelt rendez.

Baleset. Vass Sándor 37 éves mozdonyvezető, aki a Vargakertben, Herczeg-utca 4. szám alatt lakik, nemrégiben Püspökladányba ment vonattal. Utközben a mozdonyból kicsapódó szikrákat a heves szél Vass Sándor bal szemében fújta s annyira megsértette a szemhéját, hogy a mozdony vezető kénytelen volt a szolgálatot átadni egyik kollégájának. Vass Sándort most szállították a szemklinikára, ahol gondosan kezelik.

„Remény” vagyonmentő árverés november 30-ikán és december 1-én délután. Bármiféle tárgyak felvételnek november 28-ikáig. Piac u. 85.

Kész a törvényjavaslat az Alföld befásítására

Budapest, nov. 17.

A földművelésügyi miniszterium elkészült az Alföld befásítására vonatkozó törvényjavaslatával. A javaslat szerint ezt a problémát, mely erdőnk elvesztésével égető kérdéssé vált, az Országos Földbirtokrendező Bizottság az erdőhivatalok kijelölése és az érdekeltek meghallgatása alapján fogja megoldani.

A futóhomokos, szikes, vadvizes, kopár és mezőgazdasági művelésre nem használható területek feltöltésére erdősítés mellett törvényszerűleg kötelezi a tulajdonosokat a fasorszergelyek ültetésére is.

A fásítási kénszerrel járó munkálatokat az állam hajtja végre és a felmerülő munkaköltségeket megfelelő méltányossággal közadók módjára hajtják be a kötelezetteknek.

Megnyílt Albert Belvárosi Étterme, bor- és sörcsarnoka, Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében. Bejárat a Városháza-utcaból. Minden este elsőrendű cigányzene.

Fodrászsegédek táncestélye. A debreceni fodrászsegédek 19-én, vasárnap délután öt órakor az Arany színház helyiségében műsoros táncestélyt rendeznek. A zenét Magyar Imre zenekara szolgáltatja.

Olcsóbb lett a hus. Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy üzletemben, a Szotyori télepen, a marha húst kilónként 200 koronáért árusítom. A nagyérdemű közönség becses partfogását remélve, maradtam tisztelt Fehér Imre mézárós, Szotyori telep 50. szám.

Elveszett egy tehén a borjával. A Vargakert mögötti tisztásról tegnap délelőtt tizenegy óra tájban elvesztett egy fako riskatehén veresszőrű, lámpás homlokú, tíz hónapos borjujával. A megtaláló, vagy utbaigazító jutalmat kap, Vargakert, Legányi-utca 35.

Ha szereti a kitűnő magyar házas konyhát, akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapolású kósbányai sörök, kiváló fajborok, állandóan kaphatók. Előzékeny és gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városháza-utcaból.

A Magyarországi lábbeli készítő iparosok országos szövetségének debreceni csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor tartja kongresszusát az ipartestület dísztermében. Ugyanott este nyolc órakor társasvacsorát rendeznek, amelyre háromszáz koronás jegyek előre váltathatók Koller Ferenc (Batthyány-u. 22.), Griczmann Gyula (Városháza), Oláh István (Csapó-u. 40.) cipészek üzleteiben és a szövetségben. A vezetőség kéri a résztvevő akaratát, hogy a társasvacsorára a jegyeket lehetőleg szombaton délig váltásák ki.

Simkovits Sándor műkertész virágkerakata Kossuth utca 6. Eklí és Janos művirágüzlet helyiségében. Csokor-kötészet élő friss virágokból, u. m. menyasszonyi, nyoszolyóleányi, eljegyzési, név- és születésnap, színházi és hál csokrok a mai igényeknek megfelelően saját magam készíttem. Nyiló cserepes virágok kaphatók. Élő virág koszorúk többféle zöldből. Száritott virágokból műkoszorúk, szalag és felirattal gyorsan készülnek. Simkovits Sándor műkertész.

Tengerbe süllyedt szigetek.

London, nov. 17. A lapok newyorki táviratot közölnek, hogy Santiago de Chiléből oda érkezett jelentés szerinti csütörtökön újabb földrengést érezték. La Serens partvidékén és Chapiapo városában a földrengések nagyon hevesek voltak. Easter és Mistry szigetek állítólag a tengerbe süllyedtek. Santiagoból és Valparaizoból szikratáviró utján akartak érintkezni a szigetekkel, de a táviratny nem jött válasz.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Harisnya hét
November 18—24.

Bosznay J. és Társa cégnél

Kossuth-utca 5. szám alatt.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

MA nagy
hurka-estély

Holló Imre
Simonffy-utcai vendég őjében.

Olvasza el a VILLAM
vasárnapi számát.

Tűzálló (chamotte) téglák,
tűzálló és mintázó agyag szak-
üzlete: **Tóth József,**
Timár-u. 11. Telefon: 10-92.

Hirdetmény.

Timár-utca 5. szám alatti háza-
mat, mely áll egy négy szobás utcai
s egy 1 és 2 szobás utcai lakásból
eladom. Nagy pince, megfelelő mel-
lékhelyiségek s nagy beépítetlen front.
Nyírábrány, 1922. október 31.

Hegedüs Béla, főjegyző.

KORPA,
takarmányliszt,

és egyéb malmi mel-
léktermékek nagyban
és kicsinyben **jutányos áron** állandóan
kap-
hatók **„FUTURANAL“**
Ferenó József ut 44.

Viszketeg ruhesség ellen
h-sználja a régóta
bevált **ANTISCABIN**
magyar neve:
„BORÓKA“-kenőcsöt.
K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára
200 kor. — Kapható minden győrszer-
tárban. Vidéki szétküldés: **Kozmochémia R.-T.**
Budapest, IX. Ráday-u. 12.

Pénze biztosítva jeli
gére levél van a kiadó
hivatalban. 1180

Beszélő szemek. Hát
nem láthatom soha
többé? Könyörgöm drá-
ga életem adjon alkalmat
a fővárosi „Mag-
gyarság“ utján, hogy
úzhassék és elmond-
hassam még sokszor
azt, amit magácska is
biztosan érez. Milliő
kézcsókkal „Beszélő sze-
mek“. 1183

Fiatal elváltasszony,
ismeretség hiányában
ez uton óhajt megis-
merkedni 30—40 év kö-
zötti uri emberrel há-
zasság céljából. Leve-
leleveleket „Öszlalom“ je-
ligére kérek. 1459

Ajánlat

Csuh vizumot a ma-
gamával együtt meg-
szerzek. Cím a kiadó-
ban. 1187

Szombattól friss liba
hus kapható Simonffy
utcai huscsarmokban
Óroszné. 1429

A berettyóújfalui járás főszolgabíró-
jától.

2222—1922. szám.

Pályázati hirdetmény.

Biharvörmege berettyóújfalui já-
ráshoz tartozó Furta községben le-
mondás folytán megüresedett, segéd-
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Az állás javadalma: 1. A községtől
évi 1400 K fizetés 1000 K lakbér és
buza fizetés-pótlék.

2. Az államtól a törvényben és ren-
deletekben megállapított pótlékok.
Felhívom az állást elnyerni akaró-
kat, hogy pályázati kérvényeiket
jegyzői oklevéllel, esetleges működési
bizonyítványokkal, az oláh megszá-
llás és a forradalom alatti viselkedé-
sét igazoló bizonyítvánnyal felszerel-
ve november 29-ig annál inkább ad-
ják be hozzám, mert a későbbben be-
érkezetteket figyelembe venni nem
fogom.

A választás határnapja iránt ké-
sőbbben fogok intézkedni.

Berettyóújfalui, 1922. november 11.

Főszolgabíró.

ÓCSKA vasat, rozot és
mindennemű fé-
met legmagasabb
árért veszek. —
Kovácsoknak
használható becserelek. Nagyobb
tételért el-
szállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**
Telefon szám 6—86

Nagyban és
kicsinyben **azonnal szálit**
raktáráról, uszintén minden
vasut és hajóállomásra
háztartási ipari és gazdasági célokra

porosz-szenet,
kokszt, mosott kovács-szenet,
VÁGÓ REZSŐ
szénnagykereskedő, Budapest,
V. Balthory-utca 5.
Telefon: 21—37, 114—77, 51—81.
Sürgőnycim: Tizezer Budapest.

Villamos szakmába
vágó legkomplikáltabb
munkát készit, javit,
bernde és a legolcsóbb
napi árban szállit izzó
lámpákat és minden-
nemű villamos felsze-
relési cikkeket. Föld-
vári Debrecen I. elek-
trotechnikai gyár, Szé-
chenyi utca 55. Tele-
fon szám 168. 48

Börgarnitúrák, plüsc
diványok, hencserék,
matracok jutányos ár-
ban Szántó kárpitos-
nál, Zugó-utca. Tanu-
lók felvételeik. 1311

Éstött holmik a le-
olcsóbban és leggyo-
saban a Péterfia 52. sz. alatt
készülnek. 1517

Két izr. intelligens uri
embernek, külön bejárati
szoba, reggelivel kiadó. —
Cím a kiadóban. 1518

Kiadó botospince. —
Eladó Meteor kályha
és egy 2 sütős konyha
Veres utca 5. sz. 1190

Fűszerüzlet áru és
berndezéssel, lakással
együtt azonnal kiadó.
Cím a kiadóban. 1264

Magános asszony la-
kásért házmeisteri te-
mendéket vállal. Cím a
kiadóban. 1200

Nyil utca 69. szoba,
konyha, faskamara —
padlás hasonlóert elcse-
relendő. 1175

Hölgyem! Varrodám
elsötendü erővel tár-
sult, leggyorsabban, leg-
olcsóbban készitünk an-
gol, francia toalettek-
ket. Werse, Kölcsey 3.
1179

Birtok négy szobás
uri lakkkal, épületekkel
város szélén 250 m.
hold felebe stb. azon-
nal kiadó, öszivetés, ta-
karmány van. Csapó
utca 19. ügyvéd-iroda.
1182

Kárpitos elvállal javi-
tásokat, kész diványok,
hencserék, régi árban
kaphatók. Széchenyi-u.
8. 1399

Mgbizható mosó és
vasalónő ajánlkozik —
uri házakhoz. Hunyadi
utca 18. sz. házmes. cr.
1162

PÉNZBESZEDŐ
szolgát

és
kifutó fiut, vagy
leányt
felvesz a **Hegedüs és**
Sándor r. t. nyomda,
Piac-utca 49.

Egy szoba konyhát
elcserelem Gizella utca
5. Nagy Jakab hízaló-
val szemben. 1458

Utcai butorozott sza-
ba, esetleg házaspár-
nak természetbeni fi-
zetesért kiadó. Cím a
kiadóban. 1511

A csodaszép fehér és
fekete vonósor kapha-
tó Varga Imre szi-
tásnál, Csapó utca 21.
szám. 1505

Házvezetőnek —
ajánlkozom vidéki föld
birtokoshoz. Lorántffy
utca 17. keresztépület.
1194

Uri házakhoz és ma-
gános férfiakra szépen
mosok, vasalok, laká-
soman. Görbe u. 7. aj-
tó 1. 1201

Szép lakást földdel
és jószágtartással —
együtt bérmentve adok
pár százezer korona
kolcsónért, biztosíték
ingatlan. Cím a kiadó
ban. 1167

Fejes káposzta szá-
bolcsi, saját termésű
kapható Csapó utca
25. és Hadházi utca
5. számoknál. 1510

Kereslet

Lágy ölmet bármily
mennyiségben vesz a
kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal
felvétetik. Cím a ki-
adóban.

**Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt, zalogégyűlét** —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy. Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
I. emelet.

Üres, használt tüvegét
legmagasabb áron veszek.
Simonffy-utca 56. 360

Borbélysegédet, egész
fiatalt felvesz. Mikó
Sándor borbély, Nagy-
léta. 1380

Egy tanuló leány fel-
vétetik — Rauninger
hölygfodrász manicur
szalonba. Varga-utca 1.
1282

Keresek fejős tehenet
téli és nyári tartásra.
Cím a kiadóban. 1450

Idősebb nő keres —
keres gyermek mellé
állást, vagy öreg urhoz
menne gazdaszozony-
nak. Cím Miklós-utca
4. szám. 1451

Munkásleányok jeli-
zetessel felvétetik. Cím a
kiadóban. 1443

Kifutó fiu azonnal
felvétetik Glück cipő-
raktár, Piac utca 9.
1441

Fűszer, rövidárus seg-
géd állandó alkalma-
nált keres. Értekezni
a kiadóban. 1431

Jó munkájú hen és
segéd munkát keres.
Bővebbet Kovács Ist-
ván mészárosnál, Nyi-
las-telep. 1426

Bejáró takarító nő reg-
geli munkára felvéte-
tik. Jelen kezdeti Deb-
receni Hitelbanknál.
Széchenyi utca 1. dél-
előtt 9—11, délután 4—
5 között. 1427

14—15 éves leány ki-
fu ónak felvétetik Hunyadi
utca 18. cipő üzlet. 1515

Pénztárnoknő a dél-
előtti órákra felvétetik. —
Szent Anna 10. 1516

Cipész segéd jó mu-
kás felvétetik Hunyadi-utca
18. szám. 1514

Jó munkás csizma-
dia segéd felvétetik Ar-
pád tér 20. 1173

Cimbalmot szép han-
gú megvételre keresek
Szappanos utca 29. sz.
1185

Tisztviselő vagy tiszt
viselő, egyedülálló,
kereskedelmi iskolai
érettségivel, ipari rész-
vénytársaságnál azon-
nali belépésre kereste-
tik. Fizetés természet-
ben is. Csak irásos
ajánlatok Illosvay Ar-
tur Bika szálló címre
küldendők. 1188

Munkásleány felvéte-
tik férfi szabósághoz
Pesti utca 65. 1169

Fodrászsegédet ki-
segítőnek felvesz Kár-
poli, Eötvös Gá. 1191

Takarító nőt könyv-
vel, megbízható fel-
veszek Piac u. 58. II.
emelet 29. ajtó. II. lép-
cső. 1512

**Koszoru-kötő és var-
ró** leányt felvesz Fe-
hértói temetkezési in-
tézete Dégnfeld tér 4.
1176

Két cipész segédet
felveszek azonnal ál-
landó munkára Csonka
utca 11. szám. Bánk.
1312

Keresünk 1 és 2 szo-
bás lakást a városban
pénzért vagy termé-
nyért. Ajánlatokat ké-
rem Friedmann aszta-
los cégnél, Széchenyi-
utca 6. Jefcsák. 1237

Bejáró nőt keresek
Batthyányi u. 1. sz. I.
em. 1. ajtó. 1509

Irodában női munka
erő, gyakorlottabb ál-
landó alkalmazást tal-
lál Timár u. 11. 1197

Kisácsmunkást ház
javításhoz keresek —
Vár utca 8. 1198

Kifutó, leány vagy fiu
azonnal felvétetik Do-
mán posztóüzletében
Bika bérház. 1196

Egy kiszolgáló ügyes
leányt fel veszek a
Margit fürdő buffébe.
1195

Eladás

**Hálószobák, hencse-
rek, diványok, írószta-
lakok, thonszékek, —
gyermekkoscsik olcsón**
eladók. Butorraktár.
Hatvan utca 34. 9841

Eladó egyszáz pár
gyermek fehér vászon
félcipő 30—35. számú
olcsó árban. Cím Rá-
kóczi utca 3. 1443

Szép komplett ebéd-
lő eladó. Kossuth utca
51. keresztépület. 1435

Föld fekele 7 hold,
egész kézel eladó. Pa-
taky, Csapó utca 19. —
keresztépület. 1294

Huszártiszti mente,
sötétkék, aranyzsinór-
ral, nagy utazó bunda
vadonatuj, mindkettő
olcsón eladó. Végh Gyú-
la szücsnél, Egyháztér
1369

Eladó fűszerüzletbe-
rendezés és egy rolló
kerettel Kovács és Róth
cég, Csapó utca 37. sz.
1374

Egy cukorkagép és
rézranyok és kávé-
kém gép eladó. Er-
zsébet utca 40 1177

Használt butorok u.
m. vaságyak, szekre-
nyek, asztalok, padok,
gázkonyha stb. olcsó
árban eladók. Darabos
u. 13. 1174

Beköltözhető ház el-
adó, vas 2 szoba, 2
konyha, faskamara —
nyxri konyha, jóvizü
kut, kevés szőlő és
konyhakert, elutazás
miatt sürgösen elad.
Kuruc u. 110. sz. 1189

Eladó vagy kiadó.
Vágóhid hata mögött
4 hold föld házzal, be-
költözhető lakással. Ca-
ban, Cegléd utca 22.
1181

Fajbaromfi, kender-
magos, plymuth kaka-
sok és jércék eladók.
Szappanos u. 22. szám.
1186

Perzsa kabát, hat sze-
melyes ezüst evőeszé-
köz, villanycsillár el-
adó. Varga utca 18. —
1170

Ötszáz kiló pergetett
akácméz eladó. Kos-
suth utca 58. kereszt-
épület. 1172

Eladó Hadházi ut 40
számu ház, vétel e-
setén beköltözhető. Érte-
kezni lehet Székely ut-
ca 20. vendéglő. 1168

Bodán két nyilas szó-
ló beköltözhető házzal
eladó. Cím a kiadóban
1460

Káposztáshordó el-
adó Bethlen u. 50. 1461

Kevesbé használt —
farkas belésü kocsi bun-
da eladó. Kossuth utca
42. 1193

Két darab fiatal zsi-
ros sertés eladó. Hon-
véd utca 44. sz. 1192

Cserépkályha — alig
használt eladó. Cím a
kiadóhivatalban. 9

Eladó háromajtós —
tukrosszekrény, plüsc
divány, hencser, schö-
berágy, konyhabutor,
keményfaháló, bicikli,
gyermekágy, garnitú-
ra. Széchenyi utca 8.
1204

Eladó önött vaskály-
ha, vaskonyha. Cím a
kiadóban. 1506

Eladó kitünő 2 sü-
tős réz vízmelegítő
asztali konyha és egy
igen jó kerekcs mang-
goló. Cím a kiadóban
1199

Eladó beköltözhető
kisebb, nagyobb há-
zak, konyhakerttel és
szőlővel Hajó u. 16.
1194

Beköltözhető 3 szo-
bás lakás, pincék, ist-
álló, jó vizü kut, gaz-
dasági udvar, szép új
ház eladó. Lorántffy
utca 13. 1513

Egy hosszú fekete fér-
fi télikabát perziánér
gallérral és 1 női ka-
bát eladó. Maróthy G.
1420

Eladó új és használt
hálószobák, ebédlőkre-
dencek, diványok, henc-
serekek és más vegyes
jókarban lévő haszná-
lt butorok állandóan
kapható. Ótalmom u.
9. Kigyó u. mellett. —
1273

Eladó jókarban lévő
keményfából 2 ruha-
szekrény, 2 éjjeli szek-
rény és egy ágy. Hat-
van u. 5. szám, az asz-
talgallérral. 8